

战疫

辽宁省文联、辽沈晚报社大型专题策划“万众一心·抗击疫情”⑩

歌曲《英雄誓言》赞美抗“疫”战士的无悔选择和英雄气概

由辽宁省文联及省各艺术家协会与辽沈晚报社(Zaker沈阳客户端、辽沈晚报官方微信公众号、辽沈晚报官方微博)推出的大型专题策划“万众一心·抗击疫情”，精选出辽宁省书法家协会、美术家协会、音乐家协会、曲艺家协会等艺术家协会的优秀作品。

连日来，辽宁省文联所属各艺术家协会积极行动，围绕“抗击疫情”主题进行创作，充分利用各自领域的专长，向抗“疫”前线的工作者们致以真诚的敬意。艺术家们满怀激情深耕细作，佳作层出不穷。本期推荐的是由省音乐家协会一众艺术家共同创

作的9首抗“疫”歌曲，包括《中国一定赢》《心岸》《天使之爱》和《背影》等。其中，由张亚东作词的歌曲《看见》中唱道：“看不见你刚毅的脸庞，看不见你坚强的模样，但我看见你那如炬的目光，眼神里充满必胜的希望；看不见你汗透的衣裳，看不见你脸上的创伤，但我看见你那挺拔的胸膛，用双手点亮胜利曙光”……饱蘸深情地歌颂了在这场疫情阻击战中奋勇当先、无私奉献的逆行者。

“此生何幸，为国效力之时，将身化作柱地擎天之松。这是一场和平年代的战争，我们一定能赢，能赢”……一曲由我省著名剧作家孙浩填词的歌曲《英雄誓言》，由省歌剧

院的11位演员共同演绎，唱出了抗“疫”战士们的无悔选择和英雄气概，凝聚起全社会抗击疫情、共克时艰的精神力量。

孙浩表示，创作这首歌曲，是因为被辽宁省委、省政府组织抗击疫情的做法深深触动。“我曾发短信跟我的一位朋友说，辽宁的做法反应迅速、措施得当、效果良好、人民满意。”辽宁在疫情防控方面的客观效果有目共睹，先后派出2000多名医护人员驰援湖北，有些20出头的“90后”医生、护士自告奋勇奔赴前线，看到新闻中报道他们在武汉工作的场景，感人肺腑。

“我就想写这样一首歌，把我自己想象成他们，从自身的角度诉说这

件事情，表现心中的报国豪情和必胜信念。这首歌我写得很庄重，也很顺利。交给辽宁歌剧院后，他们迅速组织尚在居家隔离状态的演员们进行了排练。歌曲制作成MV后，火速在辽宁乃至全国传播开来，社会影响广泛。这说明大家对疫情十分关注，积极利用网络平台传播正能量。”

“我很欣慰，能用我自己的方式和能力做一些事。我觉得这是每个文艺工作者都应该有的责任感，用不着别人去号召，可以自发自觉地进行。下一步我打算继续创作一些抗‘疫’主题作品，表达内心的感动、牵挂和敬佩。”

这些抗“疫”主题作品，唱出了中

国人民决胜疫情的勇气和决心；传递出一方有难八方支援的大爱无疆；刻画了“最美逆行者”笃定坚毅的身影；体现出辽宁艺术家抗击疫情的社会责任感；表达了辽宁人民对武汉乃至全国深情祝福。

截至目前，在精选的作品中，主要由辽宁省曲家协会、戏剧家协会、音乐家协会推荐的优秀作品可登录辽沈晚报官方微博、辽沈晚报喜马拉雅平台收听收看；主要由书法家协会、美术家协会、民间文艺家协会创作的优秀作品，将通过Zaker沈阳客户端、辽沈晚报以及辽沈晚报官方微博、微信公众号推出。

辽沈晚报记者 李爽

雷神战疫②

老聂小聂日记

辽阳市第二人民医院援湖北医疗队队员
老聂：聂树志 49岁，医生
小聂：聂恒 33岁，护士

愿意被紧紧“黏”着直到你们康复出院



辽阳援湖北医疗队队员聂树志。

2月20日 武汉雷神山 晴朗
今天一踏入病房，27、28床的那两位大爷就争先恐后地跟我摆着手说：“聂医生，刚才你从窗口走过的时候，我们就看到你啦，我们都想你了！”我对他们很熟悉，那是2月14日晚我们A7病区刚开诊时接收的两位老人。27床有重症肌无力，28床有糖尿病。想起那个大雨之夜，刚入病区时他们惶恐不安拽着我看起来没完的样子，其实说“黏人”更确切一些，哈哈。

肌无力那位大爷，因为刚来那天我帮他倒的尿盆，就记住了我。只要我一上班，远远的就和我打招呼，亲切的表情和暖心的话语，感动着我，也激励着我。

糖尿病这位大爷，我印象最深刻，刚来那天，29名患者中他是最“黏人”的一个，焦虑紧张、惊慌失措、甚至有些躁动，拽着我的衣服不松手。实际上他并不重，口服药就可以，吵着闹着非要扎滴流不可，我费了好大力气才平复他的情绪。更有意思的是，他对自己肺炎的情况好像不太在意，对血糖值却倍加关注，见到我就问。这几次值班我跟他唠了很多，给他讲糖尿病，给予持续监测血糖、调整用药，现在血糖正常了，今天喊我时的表情：阳光灿烂！



辽阳援湖北医疗队队员聂恒。

护理工作，也开启了我的雷神山“军旅生涯”。

我没当过兵，但是一直有当兵的情怀。在雷神山，每一天都像“打仗”一样。

我是一名男护，有体力上的优势，重活、累活，我都抢着干，论细心，我也不比护士姐妹们差。我们A7病区的患者，都是转运过来的，不少是老年人，他们没有家属陪伴，刚来时显得很无助、无措。每次当班，我都在进行各项护理操作的同时，留意观察他们的眼神和一举一动，一有时间就和他们唠嗑，缓解他们紧张的情绪，让他们放心、安心。

上次值班，有个老大爷，打着点滴却坐卧不安，逐个的看着我们，欲言又止。我赶紧走上前问他：“大爷，您有啥需要吗？”大爷很小声的用武汉方言嘟囔着，我听明白了，他行动不便，想去厕所，看着女护士们又难为情说。我说：“没事，我是男护，我扶您去。”

在众多驰援湖北的医疗队员中，我极其普通，在抗击疫情的战场上，我愿意，当个冲锋在前的小兵，发挥出自己最大的战斗力！

辽阳二院援湖北医疗队队员 聂恒

辽沈晚报记者 李文慧

90后早当家 一声“谢谢”让我充满斗志

1991年出生的牛琳是营口大石桥中心医院的一名护士，有些近六年的工作经验的她，于2月9日随辽宁驰援湖北第二批医疗队到达武汉，此行也是牛琳的第一次跨省出行，从未远行过的她坚定内心斗志。每当看到患者道声感谢，或是举起大拇指时，牛琳便更能深刻体会到医者患者心中那份希望，患者的一声感谢也让牛琳充满斗志。

2月9日，牛琳出发前看到父亲不舍的想要送她去机场，因为医院统一安排车辆驰援医护人员，牛琳忍着泪水告诉父亲，“我会照顾好自己，您也要保重身体。”坐在从营口来往沈阳桃仙机场大客车上，牛琳并不知道，父亲独自开车一路跟随大客车也到达了沈阳机场，在机场看到父亲，牛琳依然反过来安慰父亲，“等春暖花开时我就回来了。”父亲没在她面前落泪，却在回家的路上一边开车一边为她不舍。

在武汉雷神山医院工作的这段日子，牛琳每天把经历都写在日记里，她说等到多年后，可以看着日记回忆在自己的青春中也曾与众多医护人员一起奋斗！

为了方便防护服，牛琳已将长发剪成无刘海的“另类发型”，平时单位同事们有的喜欢叫她“牛牛”，有的喜欢叫她“牛哥”，开朗又要强性格让牛琳在工作上总有种不服输的劲头。这次驰援武汉，她在短时间适应工作环境，在与患者接触过程中，时刻替患者着想。一次即将要下早班的牛琳，看到一位患者输液的手“鼓包”，需要重新调整针头，这在平常就是牛琳的“拿手活”，可当护目镜满是“雾气”，手上又带着双层手套，手指触感明显减弱，牛琳有些紧张，“如果不能一下扎好，岂不是给患者增加痛苦吗？”牛琳心里纠结着，患者似乎看出了她的迟疑，安慰牛琳说：“没事，你扎吧，我这血管原来就细，不好找给你添麻烦了。”牛琳被感动了，心情随之放松，很顺利地为患者扎上针。

牛琳说，“医护人员为患者排忧解难是我们的职责，能为他们提供帮助，也让我坚定决心，大家一起努力，他们一定会很快好起来的。”

牛琳 驰援日记

2月9日 星期日

这是我来武汉的第一天，晚上22:00略微有点冷，用东北话说，我

趴在被窝里不敢把胳膊腿扔在外面，嗯，的确武汉真冷，领队告诉我们一定要早点睡，可是不早了，我依然不想睡，即使现在我已经很困了，回想从昨晚8:20接到电话准备出发去武汉到现在，我真的很感动，感谢家人的支持，明明爸爸不舍我离开，明明他眼泪已经在眼圈打转，可他只是默默送我到沈阳桃仙机场后就离开，没有埋怨，我听哥哥说他回大石桥的路上边开车一边哭。愿武汉的疫情尽快褪去，让我尽快回到老爸身边，战胜病毒，我们共同努力。

2月10日 星期一 23:40

到武汉的第二天，市里领导、院里领导来家访了，爸爸说家里太小，怕来了这么多领导没地方待，我在这边心里突然轻松了许多，想着爸爸心里想着其他事情，对我的挂念能减轻一些。下午被安排了培训，开始前武汉代表讲了一些话，让我有些动容，他感谢辽宁医疗队的到来，深深向我们鞠了一躬，我差一点就要哭了，我想愿我们能共同努力，早日战胜病毒，早日回家。

2月16日 星期日 晴

见过凌晨的武汉吗？雨雪过后，天空并非纯黑色，像是黑色透出生机的深蓝，宁静安详，0:30我乘坐武汉的公交车从宾馆开往雷神山A9病区，我这次的班次是从2:00到8:00，晚饭后一直酝酿在夜班前睡一觉，可最终没能睡上一刻，第一次进入病区，第一次同不认识的队员共同上班，患者的病情严重吗？患者说的方言能听懂吗？我穿着厚厚的防护服能做好工作吗？虽然平时输液抽血对我来说是非常熟练的工作，可当我戴上护目镜，戴上两层外科手套还能“一针见血”吗？可当队员们踏上开往雷神山的公交车，彼此间关切的看着，缓解了之前的紧张，“不用担心，我们五个人齐心协力定能顺利完成工作。”

7:00我负责为患者送早餐，让我感动的是，他们虽然身体不舒服还生病，当他们接过我双手送上的早餐后，都轻声地对我说着谢谢，有的患者通过传递箱送早餐，他们都站在窗户前对我竖起大拇指，那一刻我眼睛湿润了。虽然病毒很可怕，但人心温暖，温暖着我们彼此，我们都坚强勇敢的去对抗病毒，战胜病毒，还武汉健康！

辽沈晚报记者 王月宏